

未成年人防沉迷,家庭监督不容忽视

近日,中国音数协游戏工委、中国游戏产业研究院与伽马数据发布了联合编制的《2023中国游戏产业未成年人保护进展报告》(以下简称《报告》)。《报告》显示,28.86%未成年人游戏消费呈降低趋势,56.26%家长与孩子约定游戏条件或将游戏作为激励方式。在一系列改观之外,防沉迷领域的未成年人保护仍面临着身份核验以及部分情形下家长监管不足等诸多挑战。

A 应对未成年人身份冒用与设备共享问题 需重视家长监管责任

“防沉迷最严新规”也即《关于进一步严格管理 切实防止未成年人沉迷网络游戏的通知》实施两年多以来,实名认证成为辨别游戏用户未成年人身份的核心手段,新规实施后未成年人的游戏时长和游戏消费都得到了规范。尽管如此,根据《报告》调研显示,仍有32.86%的未成年人会用家长或其他成年人身份证注册游戏账号,还有11.95%未成年人选择与家长共用账号以规避实名认证的限制。而对存在未成年人超时游戏情况家庭的调研结果则显示,35.28%的家长清楚孩子使用家长身份信息注册账号,26.07%的家长会让直接孩子使用登录家长游戏账号的手机玩游戏。

此前,广州市中级人民法院近期就一宗未成年人游戏充值退款案件作出终审判决,驳回了家长提出的退款等诉求。法院认为,未成年人的家长没有妥善履行监护职责,还曾帮助未成年人完成人脸识别等操作,使其得以在游戏中充值。对此,北京市第二中级人民法院未审庭副庭刘洋表示,“未成年人冒用成年人账号游戏,充值等现象背后的风险不容忽视”。监护制度的功能即在于补足身心未发育完全或功能不足者的行为能力,其主体就是以责任和信任为基础的监护人与被监护人。因此,监护人做好未成年人安全上网的家庭教育工作,是预防网络沉迷的关键一环。

B 未成年人防沉迷难题 人脸识别技术的推广与实际挑战

针对未成年人借助各种手段绕过防沉迷的现象,已经有不少企业采取更多举措和技术工具来监测疑似未成年人的异常游戏行为。其中,人脸识别技术是当下社会各界呼声较高的一种解决方案。

据《报告》显示,受调研的用户中,遇到弹窗后,50.12%会停止游戏,而有21.94%会向家长求助进行身份验证以通过验证。这表明,如果家长不代替孩子进行人脸识别,这项技术可以有效防

止大多数未成年人使用成人身份信息沉迷游戏。比如网易旗下手游《蛋仔派对》此前就宣布在全渠道接入针对高风险人群调起人脸识别的机制,近两个月已累计拦截超500万次疑似未成年玩家充值行为。

从《蛋仔派对》的实践探索效果来看,引入人脸识别的确是一种更高效、更精准的防护举措,但想要在整个行业中全面普及这项技术,其实还存有多重难点。

根据网易业务人员介绍,技术层面上,在人脸识别作用更显著的游戏过程中,需要游戏企业在识别到可疑账号后才会触发,这一识别过程要求游戏企业对用户游戏内行为进行持续追踪与分析,而大多数游戏企业并不具备此类技术能力。信息安全上,人脸识别的引入对企业保障个人信息安全的能力有了更高要求,让企业面临额外的经营成本与法律风险。



网络图片

C 共同构建完善的未成年人网络保护生态 家长不能缺席

在最新公布的这份《报告》中,还有几项调研结果颇为耐人寻味。在未成年用户行为方面,与家长互动成为大多数未成年人休息时的首选,占比高达51.43%,而玩网络游戏在所有统计选项中排在第六位。这表明,相较游戏,未成年人更渴望家长的陪伴。对此,北京联合大学网络素养教育研究中心主任、教授杭孝平和湖北仁律律师事务所主任陈志富共同呼吁,家长积极履行家庭教育和监护职责,为未成年人营造一个更加健康、安全的网络环境。

杭孝平认为,“家庭是未成年人上网的主要场所,家长在防止未成年人网络沉迷上有着不可替代的作用”,因此,家长需要提高对网络的认知,引导孩子合理科学使用网络,积极关注孩子

的心理生理、行为习惯等上网情况,遇到问题及时和有关部门联系,及时请教相关专业人士,找到解决方法。此外,他提出,网络企业应建立健全未成年人防沉迷系统,避免诱导沉迷的产品和服务,同时实时监控并及时解决可能导致沉迷的问题,每年向社会公开防沉迷情况。

随着19岁以下网民规模突破2亿,未成年人保护课题所面临的变数和挑战也会越来越多,整个保护生态的系统化建设也应该逐步迈入动态发展的新阶段,但毋庸置疑的是,包括每一位家长、每一家企业在内,各方都应该责无旁贷,高度重视,只有全社会加强协力,才能营造出更有助于未成年人健康成长的空间。

据《法治日报》

周末好运喜相逢 双色球出新大奖

继2023144期双色球我省中出三注头奖后,上周末,我省双色球再出大奖,两地共中出三注双色球二等奖,我省彩市可谓喜事多多、好运连连!

12月17日晚,福彩双色球第2023145期开奖。开奖红球号码为“07、10、21、22、23、24”,蓝球号码为“11”。当期一等奖中出8注,单注中奖金额为8328480元;一等奖特别奖中出2注,单注中奖金额为8328480元。大奖共花落4地,其中北京

1注、浙江1注、云南5注、青海1注。其中北京1注、云南1注为一等奖特别奖。二等奖中出195注。我省兰州市西固区福利东路荔昌陶瓷市场第62014087号投注站彩民,通过双色球单式玩法,中得二等奖2注,喜提奖金341382元。同期,我省庆阳市宁县早胜镇中街第62282621号投注站彩民,通过双色球单式玩法,中得二等奖1注、六等奖1注,揽获奖金合计170696元。

公益福彩,阳光开奖。中国福利彩票是国家公益彩票,截至2023年11月底,中国福利彩票累计筹集公益金8443亿元,广泛用于“扶老、助残、救孤、济困”等领域。从福彩开奖到公益金筹集使用,“阳光福彩”贯穿始终,以公开促公平,让公信看得见。

中国福彩双色球12亿大派奖活动自11月9日(2023129期)起,预计派奖持续20期,到现在已经逐渐接近尾声。

甘南州5个福彩“爱心驿站”践行公益初心

甘南福彩在开展“三抓三促”行动以来,结合“我为群众办实事”活动,积极探索“公益爱心驿站”模式,鼓励福彩站点践行福彩公益初心,弘扬全心全意为人民服务的精神。

近日,为了发挥福彩公益活动中先进典型的示范带动作用,甘南福彩授予5家销售站点“福

彩爱心驿站”称号,每家公益驿站内配备桌椅、电茶壶、电子测温计、充电插座、雨伞等设施,为购彩者、户外劳动者和普通市民游客提供了一个“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的温暖空间。

福利彩票是阳光、温暖、美好的事业,公益是福利彩票最鲜

亮的底色。甘南福彩将以首批公益驿站为起点,充分发挥好福彩公益驿站作用,把公益驿站平台建成关心户外劳动者的民心工程、温暖工程,积极弘扬“公益、慈善、健康、快乐、创新”福彩文化,践行初心使命,为甘南州社会福利和社会公益事业做出更大贡献。

张掖市首个福彩“爱心驿站”投入使用

近日,张掖市首个福彩“爱心驿站”依托甘州区民主西街综合体验馆建成并投入使用。

福彩“爱心驿站”主要提供免费饮水、临时休息、手机充电、卫生间、便民雨伞、咨询服务、便民医药箱等爱心服务,为广大行人和从事户外工作的劳

动者送去生活上的方便和关爱,在寒冬中有杯热水,在炎夏时有阴凉地,累时可以歇歇脚、突发状况有便民医药箱。希望能够在全社会营造尊重关爱户外劳动者的良好氛围,保障和改善户外劳动者的生产生活条件,切实把福彩的温暖送到每

位行人和户外工作者的心里。

福彩“爱心驿站”的设立,弘扬了福利彩票公益属性,为服务城市的户外工作者提供暖心关怀。下一步,张掖福彩将持续在销售网点内建设更多“爱心驿站”,使广大户外工作者能够体会到福彩“家”的温暖。

福彩新闻

陇南市福彩中心积极开展2024版代销合同续签工作

为进一步确保陇南市福彩事业健康发展和销售网点合法销售,按照甘肃省福利彩票发行管理中心《关于开展全省电脑福利彩票投注站代销合同续签工作的通知》的要求,市福彩中心高度重视,结合站点实际,拟定陇南市福彩中心补充合同,自12月1日起,全面开展2024版代销合同续签工作。

为确保续签工作顺利完成,工作开展前,市场部工作人员积极做好前期准备工作。一是认真开展摸排工作。同时,以2024新版合同续签为契机,为全市智慧投注站

更换一线通盒子。“一线通”不仅很好地解决了投注站销售、管理、服务等业务统一接入功能,还有效地减少了销售站点专线通讯费用,降低了业主运营成本,这次一线通系统升级还极大地提高了数据传输的安全性、使用的可靠性,用技术创新手段推动了全市福彩事业健康发展。

通过此次代销合同续签和更换“一线通”工作,着力解决了销售网点档案与实际不符等问题,进一步完善了销售网点管理制度,为福利彩票销售管理工作健康发展夯实了基础。

嘉峪关市福彩中心开展销售站点能力素质提升培训会

为进一步提升福彩站点销售人员业务素质与销售技能,更好地服务彩民,确保福彩事业健康稳步发展,嘉峪关市福彩中心于12月5日组织开展了全市销售站点能力素质提升培训会。

本次培训特邀专业讲师进行讲解,培训会主要围绕“拓展新路子、用好新媒体”,结合典型案例,对站点经营、玩法技巧以及自媒体时代福彩销售网点营销策略等方面作了深入浅出的

剖析,传授了关于站点布置、营销与沟通的一系列销售技巧和管理经验,具有较强的指导性和实操性。

会后大家纷纷表示,本次培训内容新颖、实操性强,在营销创新、宣传引流、渠道合作等新媒体运用上提供了许多新思路。回去后,将加强学习与研究,把学到的经验运用到日常销售中去,为全市福利彩票事业高质量发展贡献力量。